

Секция «10. Современное российское общество: политическое, социальное и культурное измерение»

Влияние финансово-экономического кризиса на безработицу и ее последствия в разных странах

Никонова Ольга Геннадиевна

Студент

Финансовый университет при Правительстве РФ, Факультет государственного управления, Москва, Россия

E-mail: olenrel@rambler.ru

Научный руководитель

д. соц. н., доцент Родионова Марина Евгениевна

В своем докладе генеральный директор МОТ Гай Райдер отметил, что безработица будет только возрастать в ближайшие 5 лет. До 2014 год ее рост может составить около 8 млн. человек. И одной из главных причин этого является слишком медленное восстановление мировой экономики после финансово-экономического кризиса. На сегодняшний день масштабы безработицы по всему миру приобретают огромные размеры, руководство разных стран пытаются всяческими способами остановить ее рост. В связи с этим, ожидания на эти меры возлагаются большие, а вот изменят ли они положение дел в этой области в хорошую или же плохую сторону- вопрос детального анализа.

Влияние финансово-экономического кризиса на безработицу и ее последствия в Греции

Финансово - экономический кризис в 2008- 2009 годах нанес серьезный урон экономике, социальной стабильности, политической ситуации в Греции, результаты которой страна ощущает до сих пор. С апреля 2008 года по март 2013 год количество безработных возросло на 1 миллион человек. Теперь она составляет 26,8 % от всего населения (11, 41 млн.). Причин того, что безработица из-за кризиса имеет до сих пор тенденции к росту, несколько:

- 1) Слабая экономика
- 2) Возросло количество самоубийств и людей, употребляющих наркотики
- 3) Забастовки и акции протеста (2010-2012)

Финансово-экономический кризис и безработица в Греции идут рука об руку. Перспективы страны туманны настолько, что некоторые аналитики склоняются к тому, что Греция вообще может покинуть Еврозону.

Влияние финансово-экономического кризиса на безработицу и ее последствия в Испании

Мировой экономический кризис еще больше усугубил проблему безработицы в Испании. В 3 квартале 2008 года безработных в стране насчитывалось около 3, 20 млн. человек. На сегодняшний день каждый третий безработный еврозоны, а их 5,9 млн. человек, - житель Испании. В 3 квартале текущего года безработица в стране достигла отметки 25,98% (снизилась с 26,26%) , хотя аналитики прогнозировали ее на уровне 26,10%. Такой спад можно объяснить ростом туристов в страну, которые в этом году не захотели посещать страны Африки и Востока из-за массовых беспорядков там. Однако уже в сентябре нынешнего года показатели безработицы снова пошли вверх,

увеличившись на 0,5 %, или же на 25 572 человека, и теперь количество безработных составляет 4,7 млн. человек. Если же рассматривать безработицу в Испании с точки зрения влияния на нее финансово-экономического кризиса, то тут можно выделить несколько аспектов:

- 1) Слабая экономика
- 2) Крах в строительном и банковском секторах (2008-2013)

К сожалению, на протяжении своей долгой истории испанцы сами не приучились к работе. До кризиса пособие по безработице составляло около 70% от средней заработной платы по стране, что не побуждало народ искать работу и трудиться. И теперь любые правительственные меры в сторону режима жесткой экономии встречаются ими в штыки, побуждая к массовым акциям протеста. Однако, не все так плохо. Кризис и безработица подтолкнули молодых людей заинтересоваться службой в армии.

Влияние финансово-экономического кризиса на безработицу и ее последствия в Российской Федерации

Масштабы безработицы в нашей стране нельзя назвать огромными. В «кризисном» 2008 году этот показатель составлял 6, 20 % (4 697 000 человек), а уже к 2009 был равен 8, 30 % (6 284 000 человек). Сейчас, когда кризис поутих, в сентябре 2013 года безработных в нашей стране 3 991 000 человек, или же 5, 27%. Для многих стран мира такие показатели – мечта, тем более, учитывая тот факт, какая большая территория у нашей страны и, соответственно, как велико население. Мировой финансово-экономический кризис изменил наш рынок труда, особенно обострив ряд уже давно существующих проблем:

- 1) Переизбыток рынка труда юристами, экономистами и менеджерами
- 2) Наличие в стране скрытой безработицы
- 3) Застой производственных отраслей

По словам министра вице-премьера Ольги Голодец на реализацию программы «Новая занятость», направленная специально на борьбу с безработицей, необходимо 145 миллиардов рублей. Программа рассчитана на 3 года. Однако пока Правительство ее не утвердило, поскольку нет в бюджете средств на ее реализацию

Заключение

Мировой финансово-экономический кризис и безработица сегодня считаются фактически синонимами. Рассмотрев три страны, которые пытаются восстановить свой рынок труда после кризиса можно сделать вывод, что вина за безработицу лежит не только на самом кризисе и его последствиях, но и в том, как страна жила и работала до этого явления.

Литература

1. Информационный портал «Вести Экономика» «Безработица в Испании уменьшилась в 3 квартале» 24.10.2013 <http://www.vestifinance.ru/articles/34576>
2. Информационный портал «NEWSru.com»: «Кризис и безработица гонят молодых испанцев в армию» 06.08.2013. <http://www.newsru.com/finance/06aug2013/spainarmy.html> (дата ознакомления: 31.10.2013.)

3. Информационный портал «РосБизнесКонсалтинг»: «О.Голодец: На борьбу с безработицей нужно 135 млрд руб.» (09.09.2013)
<http://top.rbc.ru/economics/09/09/2013/875585.shtml> (дата ознакомления: 31.10.2013)
4. Информационный портал «уровень-безработицы.рф» <http://уровень-безработицы.рф/> (дата ознакомления: 31.10.2013)